

Probudíme společně vimperskou zvonici!



Dlouhá století třikrát denně oznamoval hlas vimperského zvonu lidem ve městě a okolí čas ranních a večerních modliteb, čas polední, významné veselé i smutné události. Přesto, že mnohé zvony byly roztaveny na zbraně v době válek, srdce jednoho z nejstarších českých zvonů Maria Hilf ulitého roku 1419, který je v naší zvonici, nikdy neumlklo. Rozeznění zvonu bylo výsadou zvoníků, kteří věděli, jak rozhoupat srdce zvonu v požadovaném rytmu při ohlašování té či oné události. Ale jak šel čas, byli zvoníci nahrazeni technikou a ruční zvonění bylo nahrazeno elektrickým. Následkem nového způsobu zvonění hrozilo zvonu Maria Hilf puknutí. Proto byl tento zvon v roce 2010 restaurován, kdy byl dolit, dostal nové srdce a zpět s citem rozeznívá jeho zvuk lidská ruka.

A tak od roku 2010 do dnešních dnů slyšíme zvuk velkého zvonu pouze v neděli dopoledne před konáním bohoslužby v našem kostele. K životu měst i obcí patří ranní, polední i podvečerní zvonění, tak jak je tomu dnes i na mnoha malých vsích, stojíme před výzvou oživení zvonice hlasem nového zvonu, který by nás denně doprovázel našim životem. Zvony mají svá jména a připomínají významné události, které stály u jejich zrodu. Nesou tak odkaz mnohým dalším generacím, které je budou rovněž doprovázet na každodenní pouti životem.

Máme před sebou příležitost k zavěšení nového zvonu na městskou zvonici, v roce 2013 uplyne tři čtvrtě tisíciletí od první písemné zprávy, která se zachovala z roku 1263, kdy na listině, kterou pražský biskup Jan potvrdil donaci statků Oldřichovi z Valdeka, se uvádí mezi svědky také Purkart z Vimperku. Je to příležitost pro všechny občany našeho města, pro rodáky, kteří žijí v jiném koutu či za hranicemi naší země. Sběrka na nový zvon je příležitostí odkazu budoucím generacím, kdy dobrý počin bude provázet každý den naše potomky po dlouhá staletí tak, jako nás zvon Maria Hilf provází dnes.

Drobné příspěvky na odlití nového zvonu je možné vhodit do pokladniček umístěných v turistickém informačním středisku, ve farním kostele nebo v kanceláři Městského kulturního střediska. Větší obnos peněz je možné složit také na turistickém informačním středisku nebo v Městském kulturním středisku oproti potvrzení či zaslat na

číslo účtu: 107-2907470237/0100

Dárci s příspěvkem nad 50 Kč se svým souhlasem budou zaznamenáni na památku našim potomkům na desce umístěné v městské zvonici.

Sběrku na odlití nového zvonu pořádá Město Vimperk ve spolupráci s Římskokatolickou farností Vimperk.

